

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LIX

Número 18.498

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)  
Almería, un mes. . . . . 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre . . . . . 5  
Extranjero . . . . . 10

ALMERIA  
Viernes 22 de Marzo de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION  
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28  
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana  
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

## Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Suscripción pública el día 23 de Marzo de 1918 de 31.413 Obligaciones hipotecarias autorizadas por la Junta general extraordinaria de accionistas de dicha Compañía, celebrada el 15 de Noviembre de 1917.

Estas Obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una, con interés de cinco por ciento anual pagadero por semestres en 1.º de Abril y 1.º de Octubre en Madrid, Barcelona y Bilbao.  
Se reembolsarán a la par en cincuenta años, por sorteos anuales, a contar desde 1918.

### GARANTIAS

Estos títulos tienen la garantía hipotecaria sobre las líneas de Osuna-La Roda, Jerez-Sanlúcar-Bonanza, Marchena-Córdoba, Puente-Gentil-Linares, Alicante-Murcia y Bobadilla-Algeciras, y, además, la garantía general sobre los productos de la Compañía.

### CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

El precio de la suscripción es de 93,75 por 100 o sean 468,75 pesetas por cada Obligación. Dicho precio se pagará en la forma siguiente:  
El 23 de Marzo, día de la suscripción. . . . . Ptas. 50  
El 2 de Abril, por cada Obligación suscrita (o adjudicada si hubiere prorrateo). . . . . Ptas. 418,75  
Contra entrega de los resguardos provisionales, total. . . . . Ptas. 468,75

A este precio, comprendida la prima de amortización y deducidos los impuestos legales, dan estos títulos un interés aproximado de 5,11 por 100.

Garantiza la operación un Sindicato compuesto por el Banco Hipotecario de España, el Banco Hispano Americano, el Banco de Vizcaya, los Sres Sáinz e Hijos, los Sres. Aldama y Compañía, la Sociedad Anónima Arnús Gari y el Banco Español de Crédito.

### Puntos de suscripción.

En MADRID: Banco Español de Crédito.  
En BARCELONA: Sociedad Anónima Arnús-Gari. } De 10 de la mañana  
En BILBAO: Banco de Vizcaya. } a 5 de la tarde.  
En ALMERIA: Agencia del Banco Español de Crédito.

## Mamá naturaleza

Olvidemos por un momento el manoseado tema de la política, con horror en la vista y asco en el estómago. Apartemos un momento la atención de la iniquidad que están cometiendo con España los de acá y los de allá. Ocupémosnos hoy solamente de mamá naturaleza que va a despettar briosa y lujurante, al conjuro de la primavera que hizo ayer su entrada triunfal en el almanaque y en el ambiente.

Mientras unos contra otros los hombres pelean en la Europa central, regando con sangre la prohibida tierra que no se cansa de dar el pan nuestro de cada día y las flores que esmaltan los campos y los jardines, mientras por estos nuestros lares se hacen rajadas y capirotes del hogar español, mamá naturaleza, sumisa y obediente a las leyes de nuestro planeta, saldrá ahora del letargo invernal, con una irrupción de tiernos y verdes brotes, de nuevas rosas que enguinalda ron la tierra remunerante.

Es su constancia la que debía servir de ejemplo a los hombres, es su voluntad de aferrarse con sus retorcidas raíces al terruño, la que debía de estimular a todos a vencer dificultades, a entonar un canto de vida y amor, de paz y trabajo, de solidaridad y abundancia.

Ya que gobiernos y hombres no se renuevan y abandonan los harapos de sus vicios, de sus torcidas sendas, de sus corruptelas reprobadas, mamá naturaleza va pronto a renovar los añosos troncos, las secas ramas, convirtiéndolas en ramilletes de verdura. ¡Renovación! Mágica palabra, reluciente espejuelo que sonó cadenciosamente en los oídos. Allí en los tiempos antiguos, hubo también otros espejuelos, igualdad, fraternidad y justicia. Y locas las gentes por ellos, dieron por esas ideas sus vidas en santo holocausto. Hoy también hubo gentes can-dorosas y sencillas que creyeron en esa renovación, que cual nuevo maná del cielo, iba a bajar para ponerlo todo luciente y terso, limpio y floreciente.

Dicen que mamá naturaleza, que todo los años se renueva al conjuro de la primavera que la corona de perfumadas rosas, soltó su careajada histórica, al ver que

los hombres querían copiar sus costumbres y hábitos. No, no sería fácil cosa imitarla y obedecer a sus leyes. Ella con una mueca burlesca dice que charló y repitió:

«Vuestros corazones son los que tenéis que renovar uno por uno; si sintierais amor por la humanidad no existiría la guerra, si sintierais amor por nuestra Patria, no la sangraríais ni la haríais mil pedazos. Yo vivo y me renuevo, porque amamos al sol que nos envía su ósculo de fuego, porque amamos la luna que en las noches calladas y silenciosas de Mayo nos alumbraba, porque amamos el arroyuelo que salta de peña en peña para regarnos, amamos las nubes que nos envían la lluvia, las manos callosas que nos podan y abren la tierra en surcos blandos y movidizos».

Esto dijo mamá naturaleza y una rosa delicada y bella que abrió sus pétalos a impulsos de los primeros efluvios primaverales, sus pétalos fueron rojos, como si se avergonzara de las mentiras y felonías de los hombres y su desamor a la Patria.

## Juzgado Municipal.

Día 21

### Nacimientos.

Matilde Cortés Martínez, José Quesada Martínez, Emilio López Casado, Dolores Punzón Padilla y Antonia Alcaráz Becerra.

### Defunciones.

Joaquín Fernández García, Joaquina Amil Cervantes, Francisca Palma López, María Gil Gallardo y Angeles Cazorla Esteban.

### Casamientos.

Ninguno.

¿CUANDO ACABARÁ?

## Consecuencias del estado anormal

No sabemos a donde vamos a llegar con el estado anormal que reina en nuestra querida Patria.

El pueblo se halla constriado por dicho estado, porque no recibe la correspondencia postal y telegráfica hace varios días; las nóminas para cobrar los empleados el sueldo de este mes no han sido reticadas en el Correo, como es costumbre, por temor a que no lleguen

a tiempo a su destino; la Prensa recibe ambos servicios que tiene pagados adelantados, tarde y de mala manera; en fin, que nos encontramos en una situación nada beneficiosa para típicos o troyanos.

Las consecuencias de este desorden no sabemos a donde llegarán, estando en constante alarma el pueblo tranquilo; pues continuamente recibe sorpresas como la de ayer mañana.

Cuando mayor era la concurrencia en el Paseo del Príncipe y Bulevar, nos sorprendió ver a varios jefes y oficiales del Ejército, luciendo el uniforme, frente a la puerta del edificio donde se halla instalado el Gobierno civil.

—¿Qué pasa?—nos dijimos.—Esperemos el resultado, como así fué, al poco rato. Vimos salir al coronel-Gobernador militar señor Hernández Aracil y al Administrador principal de Correos señor del Castillo.

Hechas las averiguaciones periodísticas que corresponden, nos enteramos que el personal de Correos ya se había declarado en huelga general, y que por tanto no prestaba servicio alguno, acordándose que los militares, según categoría, se encargaran de los servicios postales.

El Oficial primero de este Gobierno civil don José Hernández saldrá hoy en el tren correo para Madrid, con objeto de entregar las nóminas del actual mes, para que lleguen y sean despachadas a su debido tiempo por el Negociado correspondiente.

¿Cabe más anomalía, queridos lectores? ¿Es posible que sigamos en la situación que estamos hace varios días?

SMA ENHORABUENA

## Triunfo de un almeriense

Se han recibido noticias en nuestra capital, de haber obtenido un triunfo verdadero, un almeriense que cuenta con muchas simpatías entre sus paisanos.

En las oposiciones que se han celebrado en Madrid, para la plaza de Profesor de Dibujo Lineal de esta Escuela de Artes y Oficios, el Tribunal ha designado a nuestro querido amigo don Carlos Soler Pérez, en votación unánime.

El señor Soler, hace dos años que obtuvo también por oposición refida, la plaza de ayudante de la misma clase, lo que demuestra los conocimientos que posee el señor Soler Pérez y por tanto la justicia del Tribunal.

Le enviamos nuestra enhorabuena al nuevo Profesor, deseándole al mismo tiempo nuevos triunfos.

PARA UNA CONSAGRACION

## La venida del Nuncio

Como ya comunicamos a nuestros lectores, para asistir a la consagración episcopal de nuestro distinguido paisano don Emilio Giménez, llegará a esta capital en los primeros días del próximo Abril, el Excmo. Señor Nuncio Apostólico Legado a lotere del Soberano Pontífice, Monseñor Francisco Ragonessi, Decano del Cuerpo diplomático acreditado en la corte de España.

La elevación al episcopado del Doctoral de Almería, se debe a la propuesta del Señor Nuncio que conocía por nuestro Prelado, los grandes merecimientos del señor Giménez y al venir a consagrarle honra a Almería que seguramente sabrá corresponder la distinción de que es objeto y tributará al señor Nuncio el homenaje que es debido a su alta jerarquía.

Para tratar de los agasajos que han de hacerse al Legado Pontificio, se han celebrado varias reuniones en el Palacio Episcopal por significadas personalidades de esta capital, habiéndose convenido obsequiar al prestigioso diplomático con una velada literaria musical, en la que tomarán parte, en-

tre otros inspirados poetas, los señores Peralta Valdivia, Estevan, Durbán Orozco, Ledesma, Sebastián Caparrós y Lozano Díaz.

El Señor Nuncio hará una excursión por nuestro puerto e irá en automóvil a Roquetas y a Pechina, bendecirá la primera piedra de la nueva iglesia que va a construirse para Parroquia de la Vega y Almadravillas; y visitará a la Patrona de Almería la Santísima Virgen del Mar, a la que se cantará una Salve solemne a toda orquesta.

A recibir al representante del Sumo Pontífice, acudirán todas las autoridades y corporaciones, tributándole los honores soberanos que le corresponden, las fuerzas de la guarnición. A la llegada a la Catedral donde será recibido por el Cabildo, con palio, se cantará el Te-Deum y después será la recepción, obsequiándosele aquella noche con una serenata por la banda municipal que ejecutará el himno pontificio.

Hay gran entusiasmo y se hacen muchos preparativos para la consagración episcopal del señor Gimenez, hijo ilustre de esta provincia.

En dicha consagración que ha de celebrarse el siete de Abril, actuarán el Señor Nuncio, el Obispo de Barcelona Doctor Reig, que fué alumno del Seminario almeriense y nuestro Prelado señor Casanova.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA  
Revocación.

Por auto de esta Audiencia resolviendo el incidente de apelación ante ella promovido, ha quedado sin efecto el de procesamiento dictado por el Juzgado de Instrucción, contra don Joaquín Tripijana Ubeda, don Juan Bañón Acedo, don Juan Martínez Ortega, don Elías Antolínez Siles, don Alonso Piqueras Acedo, don Pedro Piqueras Acedo y don Joaquín Moreno Guizarro, vecinos de Sables, en la causa que se les seguía por injurias a don José Martínez Siles, declarando la Sala que el hecho motivo de dicha causa no es punible, como sostuvo defendiendo el recurso, el competente letrado don Francisco Rovira Torres.

Señalamientos para hoy

Vista de incidente de apelación de causa seguida en el Juzgado de Almería, sobre estafa.

Causa del Juzgado de Cuevas, contra María Guevara y otra, sobre injurias.—Abogados, don Eulogio Romero y don Miguel Alarcón; procuradores, don Fernando Grisolia y don Fernando Escobar. Idem de Velez Rubio, contra Ignacio García Perez, sobre hurto.—Abogado, don Antonio García García; procurador, don Fernando Escobar.

SEÑALAMIENTO

## Contingente de Pósitos.

El Jefe de Pósitos hace saber a los señores Administradores de los de esta provincia, que ha sido señalado el contingente del año que acaba de finar.

Los que se crean perjudicados por dicho señalamiento, podrán interponer el oportuno recurso ante el Excmo. señor Delegado Regio de Pósitos, dentro de los quince días siguientes al de la publicación de esta circular en el Boletín Oficial de la provincia, lo que se realizó en el día de ayer.

Los demás deberán disponer se realice el ingreso dentro del mes actual, sin cuyo requisito no podrán percibir las retribuciones legales.

Estas retribuciones no podrán librarse hasta que por la sección se publique nueva circular sobre el particular (lo que se hará en el próximo mes de Abril) determinando su cuantía y sus condiciones.

SEGUIMOS IGUAL

## Las Comunicaciones

El día de ayer transcurrió como los anteriores.

Las comunicaciones telegráficas continuaban interrumpidas y por tanto el aislamiento en la provincia era total.

A medio día, cuando visitamos la Sección de Telégrafos, prestaban servicio los oficiales movilizados señores Ascencio y Prada.

Sobre los atriles había varios despachos oficiales y uno urgente de Melilla, facilitado por la Radio. La estación de Baeza, única con quien funciona Almería, decía que se encontraba averiada la línea de Madrid, y no podía establecerse la comunicación con la central.

### La ambulancia de Correos.

Ayer la ambulancia de Correos se hizo por el oficial del Cuerpo movilizado, don Francisco Fenoy, a quien acompañó hasta Baeza el teniente señor del Rosal.

### Correos militarizado.—Servicios

Por la mañana, cumpliendo ordenes del Gobernador militar, se personaron en esta Principal de Correos el comandante señor García Aldamar y varios oficiales, quienes después de cambiar algunas palabras con el jefe señor Luis del Castillo, abandonaron el local.

Por la tarde a las cuatro, el Gobernador militar señor Hernández Aracil, capitán Secretario señor Villegas y los citados militares volvieron a Correos, haciéndose cargo de la Administración.

La distribución de los servicios de la misma quedó hecha en la siguiente forma:

El cargo de jefe de la Administración lo ocupa el comandante don Julian García Aldamar, y de Secretario, el soldado don José Romero Balmás.

Los servicios quedaron distribuidos de la siguiente forma:

### Caja Postal

Capitán, don Antonio Acosta, don José Sánchez de la Higuera, movilizado y sargento don Eulogio Navarro.

### Giro Postal y Caja

Capitán, don Emilio García Soria, don Francisco Cruz Oña y don Antonio González Yanguas, movilizados, sargento don Manuel García Navarro y un soldado.

Negociado de Certificados, valores y paquetes.

Capitán, don Antonio Aceituno, don José Rodríguez y don Francisco García Fenoy, movilizados.

Apartados, pago de Giros y venta de sellos.

Capitán, don Antonio Acosta, don Teodoro Moreno Arrieta, movilizado, y cabo don Juan Caparrós.

### Servicio de ambulancia.

Don José Pastor, don Federico Acosta, don Juan Sanz Alvarez, don Jacinto Llorca y don Isidoro del Moral, movilizados.

### Carterías.

Tenientes, don Juan López Domínguez y don Cayetano Mesas, don Antonio González Yanguas, movilizado; sargento don Fulgencio Marco Rodríguez, cabo Paulino Romo Rodríguez y cuatro soldados.

Seguidamente cada uno se hizo cargo de su puesto, comenzando los trabajos.

### La conducción de hoy

El servicio de ambulancia en los trenes de hoy, será servido por los señores siguientes:

Tren mixto, 4,50 mañana: El oficial movilizado don Isidoro del Moral y el teniente don Isidoro López.

Tren correo, 11,40: Oficial don Juan Sanz y teniente señor López Pereira.

### Contestacion

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy distinguido señor mío y amigo: Ruego a usted encarecida-

mente, dé cabida en su ilustrado periódico, a la carta adjunta por cuyo motivo le dan gracias anticipadas sus afectísimos y seguros servidores q. e. s. m.—Francisco López Felices, José López Nuñez y Teodoro Moreno Arrieta.

Señor don Juan Ferrer. Presente.

Estimado amigo y compañero: Rechazamos la palabra de traidor, con la que se nos califica en el comunicado de este periódico de ayer, y en tiempo oportuno probaremos nuestra conducta.

De usted affmo. y s. s.—Francisco López Felices, José López Nuñez, Teodoro Moreno Arrieta.

El correo de ayer.

El tren correo llegó ayer con dos horas de retraso.

Las sacas de correspondencia que vinieron fueron mayores que en días anteriores, pero muy escasas para Almería.

Las cartas ascenderían a unas ciento.

### Otra adhesión.

La juventud de las izquierdas ha dirigido una entusiasta carta al presidente de la junta provincial de defensa de Telégrafos de Almería, comunicándole que en sesión extraordinaria habían acordado celebrar brevemente un acto público para protestar del alropeo cometido con los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

## Junta de mendicidad

Anoche se reunió en el Gobierno civil la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Se acordó hacer un nuevo llamamiento al vecindario, para que continúe contribuyendo con sus limosnas mensuales a la alimentación de los indigentes y a los que se han negado al pago del primer recibo de la suscripción para el socorro de los pobres.

También se acordó tomar en arrendamiento el local que el señor Viciana posee en la calle de Pedro Jover, para instalar en él el Asilo de San Ricardo y dar albergue a unos 80 pobres.

## GACETILLAS

### Multas gubernativas

El señor Gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: De 75 pesetas, a Luis Clemente Rodríguez y de 25 a Luis Martín Ogalla.

Al primero por usar armas prohibidas y faltar a la moral, y al segundo por el último delito.

### Corredor de Comercio

Ha solicitado ejercer el cargo de Corredor de Comercio, en la ciudad de Berja, don José Torres Oliveros.

### Claret, Royal Claret y Diamante

de Bodegas Frías Españolas de Logroño, son preferidos a todas marcas Registro minero

Por don Juan Botella Saez, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 35 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Unión», situadas en los parajes conocidos Barranco de las Balsicas y Los Barrancos, términos de Benitagla y Alcudia.

### En muchas naciones,

la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

### Subastas de espartos

Se han anunciado las subastas de espartos de los montes de Canjáyar y Nijar y de leñas del de Felix.

SERVICIO POR TELÉFONO

LA CRISIS

Madrid 21

Maura en Palacio

Esta mañana a las diez menos cinco, llegó el señor Maura a Palacio.

La salida fué a las diez y media.

Hablando con los periodistas, dijo que había informado al rey sobre las gestiones hechas para formar Gobierno y que probablemente volvería por la tarde.

Conferencia con La Cierva.

Desde Palacio, el señor Maura se dirigió al Ministerio de la Guerra, conferenciando ampliamente con el señor La Cierva.

Al salir dijo que el rey le ratificó el encargo de formar Gobierno y que en vista de ello le ofreció al señor La Cierva todas las carteras menos la de Guerra.

El señor La Cierva agradeció mucho la deferencia, declinando el encargo, porque se le ofrecía distinta cartera que la que desempeñaba. Después de los afectos y simpatías que le demostró el ejército, podía creerse éste que le pagaban volviéndole las espaldas.

Le ofreció su concurso para la obra que emprendiera el señor Maura, salvo en casos en que iniciara una política sobre reformas militares y no coincidieran con la por él desarrollada.

El apoyo de Romanones.

El señor conde de Romanones ofreció apoyar al señor Maura, si defendía únicamente los altos intereses nacionales.

En las demás cuestiones políticas no podía ser benévolo.

Creo el conde que en esta etapa parlamentaria debe aprobarse la amnistía, las reformas militares, etc., etc.

En este sentido informó al rey, abogando porque se forme un Gobierno de concentración militar o amplia concentración liberal.

No visitó a Besada.--Buscando colaboración.

Es inesacto como se dijo que el señor Maura visitara al señor González Besada.

Desde el Ministerio de la Guerra se fué casa del señor Cambó.

Este dió por la tarde una nota a la prensa sobre lo tratado con el señor Maura.

Dice que le ofreció una cartera en el Gobierno que se proponía formar, y que declinó el encargo, tanto porque el Gobierno que se proponía formar no responde a mi juicio al concepto ni a las necesidades de España en los momentos actuales, como por las razones que expresé al rey en mi nota anterior y lo que expuse en la conferencia de Barcelona.

Las apreciaciones sobre los problemas nacionales que manifesté entonces las plantea el señor Maura de otro modo.

Maura y La Cierva.

Se sabe que fué muy amplia la visita que el señor Maura hizo al señor La Cierva.

Cuando le ofreció todas las carteras menos la de Guerra; contestó el señor La Cierva:

—Don Antonio, se ve claramente que usted quiere echarme del Ministerio.

La despedida de La Cierva

La despedida del señor La Cierva al personal del Ministerio de la Guerra fué emocionante.

Pronunció un discurso dando las gracias por la ayuda prestada a todos los jefes y oficiales.

Estos también se hallaban emocionados.

El señor La Cierva desde el ministerio se fué directamente a su casa.

Los elementos militares que se muestran disgustados por su salida, se reunieron por la tarde en el Círculo Militar.

Estos trataron de un asunto importante.

Preguntas de Cambó.

El señor Cambó, en la entrevista que tuvo con el señor Maura, le preguntó qué programa regionalista llevaría a las Cortes.

Don Antonio le contestó que el contenido en el proyecto de Administración local.

El señor Cambó lo considera insignificante.

Se sabe que el señor Maura le ofreció la cartera de Fomento.

Villanueva a Palacio.

El Presidente del Congreso llegó a Palacio a las 2'25.

El señor Villanueva nada dijo al entrar.

Al salir a las 2'55, dijo que le había llamado el rey para ampliar la consulta.

Después anunció que durante la tarde irían a Palacio otros políticos, pero que él no volvería.

Después de conferenciar el rey con el señor Villanueva, se marchó de paseo, regresando a poco.

También el conde.

El señor conde de Romanones fué a Palacio a las tres y media y salió a las cuatro y cuarto.

Dijo a los periodistas que hubo aconsejado al rey la rápida solución de los importantes problemas pendientes.

Los reporteros le indicaron a don Alvaro la tendencia a una actuación Romanones-García Prieto o Romanones-Alba.

El jefe de los conservadores

A las 4 y media llegó el señor Dato al alcázar.

Los periodistas le dijeron, según referencias, usted formará Gobierno.

Seguidamente contestó: Pues no sé nada. Vengo a ampliar la consulta.

González Besada

El señor González Besada llegó a las cinco en un coche del marqués de Viana enviado por el rey.

A la entrada preguntó a los periodistas que quienes fueron antes que él, extrañándose que estuviera el señor Dato en Palacio.

A la hora salieron juntos los señores Dato y González Besada.

El primero dijo que el rey le había ofrecido el Gobierno a los dos.

El señor Dato no aceptó por considerar necesario disolver las Cortes, que todavía no han sido oídas.

El señor González Besada aconsejó al rey un Gobierno de concentración con el mayor número posible de grupos que hay en la Cámara. Puesto que él no se considera con elementos necesarios para encargarse del Gobierno, lo agradeció y declinó el encargo.

Al señor Dato le preguntaron si volvería el señor La Cierva a Palacio, a lo que contestó:

—Nada tiene de extraño; es un jefe de grupo. También puede que vengan otras personalidades.

Otra vez La Cierva

El señor La Cierva llegó a Palacio a las siete y cuarto, saliendo a las siete y cuarenta.

Los periodistas le preguntaron: —¿Cuándo terminará esto don Juan?

Este contestó: —Para rato tienen ustedes.

Dijo que él aconsejó un Gobierno cualquiera, con tal de que sea Gobierno, al cual apoyará en las Cortes.

Después le dijeron: —¿Vendrán algunos más después que usted?

Contestando, no lo sé.

Llamada de Maura.

A las ocho de la noche volvió a Palacio el señor Maura.

—¿Otra vez, don Antonio?—le dijeron los periodistas.

—Vengo,—dijo,—porque soy llamado con urgencia.

—¿Pero volverá usted?—le preguntaron.

—No lo sé, contestó. Hasta la salida nada podré decirles.

El señor Maura salió a las nueve menos cuarto.

Como nada decía, le preguntaron los reporteros: ¿Hay gran expectación?

—Pues eso es lo que hay, agregando que se limitó a ampliar su consulta.

—¿Pero formará usted Gobierno?

—Nada de eso, contestó. Anunció que seguirían las consultas a las diez de la noche, después que comiera el Rey.

Reunión de jefes

Poco después de las diez de la noche entraron en Palacio, los señores Dato, conde de Romanones, Maura y García Prieto.

A las once continuaban reunidos.

Se supone que serán llamados otros jefes de grupos.

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 21.

No hay huelga.

Es inesacto cuanto ha circulado acerca de la supuesta huelga del personal de los ministerios de Fomento e Instrucción pública.

En ambos centros se trabaja normalmente.

No se firma.--Discusión

En la Delegación de Hacienda

de Madrid se presentó hoy un libramiento por valor de 20.000 pesetas para atenciones de Guerra.

Al conocer del asunto el Ordenador de Pagos, no firmó el libramiento, y no haciéndose por tanto efectiva la cantidad.

Entre el delegado y el ordenador de pagos se entabló fuerte discusión.

Para terminar.

Entre el personal dependiente de los Ministerios de Fomento, Instrucción pública y Hacienda, se acentúa la tendencia de hacer un acto que anime al Gobierno a terminar la actual situación.

Ante las pizarras.

Esta tarde a las cuatro había extraordinaria animación en la Puerta del Sol.

El numeroso público que se situó ante las pizarras de los periódicos, deseoso de conocer la solución de la crisis, llegó a entorpecer la circulación.

Los guardias se vieron precisados a despejar.

Artículo violento

La Correspondencia Militar, en su número de hoy, publica un violento artículo titulado «Intrigas en las sombras».

Dice que todo lo que pasa son las maniobras iniciadas desde que se derrumbaron a los partidos históricos, extendiéndose el campo de acción con grandes ramificaciones, ante el peligro que amenazan a las oligarquías que benefician a unos cuantos señores y a otras cuantas Sociedades financieras.

Recuerda las palabras del señor Maura pronunciadas en el mitin de la Plaza de toros, sobre la actuación de la política extranjera en la vida nacional para mantenerla indefensa.

Dice que los impulsos iniciados en los que visten el uniforme, desde la más alta gerarquía hasta las últimas clases, impedirán que prospere ese movimiento y triunfo, pero España no corre peligro, porque le defienden cuantos juraron sus ideales ante la Bandera.

Informes de la guerra.

Madrid 21,

Parte francés.

El comunicado oficial de París dice así:

En el Norte de Ailette hicimos diez prisioneros.

En Reims, al amanecer, el enemigo comenzó un terrible bombardeo.

En Champagne fracasaron los fuertes golpes de mano, haciendo algunos prisioneros.

En Sonain y carretera de San Souplet iniciaron un vivo fuego los alemanes.

Después de un gran bombardeo, atacamos en el bosque Caucrières y Besambaux.

Parte italiano.

El despacho de Coitiano, oficial, dice:

Hicimos varios prisioneros al Noroeste de Corno.

Los destacamentos italianos penetraron en las posesiones enemigas de Coposile.

Parte inglés.

Desde Londres comunican oficialmente:

Los alemanes bombardearon intensamente a Vademil y el Scarpa, haciendo prisioneros.

En San Quintin sigue la lucha entre las patrullas, como así mismo en Mosnie.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 21.

En el sorteo verificado hoy han salido premiados los números siguientes:

Premio mayor, con 150.000 pesetas,

3.812,

en Constantina y Algeciras.

Segundo, con 100.000 pesetas,

4.357,

en Palencia y Cabra.

Tercero, con 60.000 pesetas,

5.447,

en Sabadell y La Línea.

Con 2.500 pesetas,

20.117 en Alicante.

15.563 en Alicante.

10.650 en Barcelona.

3.748 en Barcelona.

4.469 en Badajoz.

10.089 en Barcelona.

19.579 en Sevilla.

11.857 en Ceuta y Madrid.

DE ULTIMA HORA

(URGENTE).

Madrid 22 3, 12.

Crisis resuelta.--Nuevo Gobierno

La reunión celebrada en Palacio entre el rey y los jefes de agrupaciones políticas terminó a las doce y media.

En ella quedó resuelta la crisis. Seguidamente se formó el nuevo Gobierno que ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia, Maura.

Gobernación, García Prieto.

Hacienda, González Besada.

Marina, general Pidal.

Estado, Dato.

Gracia y Justicia; conde de Romanones.

Guerra, general Marina.

Instrucción pública, Alba.

Fomento, Cambó.

El nuevo gobierno jurará mañana.

El rey quedó altamente satisfecho de la solución dada al grave conflicto político.

Al salir de Palacio el nuevo Gobierno, el público situado en los alrededores de la Plaza de Oriente le ovacionó.

Un combate.--Pérdidas alemanas. Un despacho de Poldow dice que esta madrugada frente a Dunkerque entablaron un combate los destroyers ingleses y franceses, con los alemanes que habían bombardeado la playa.

Fueron hundidos dos destroyers y dos torpederos alemanes.

Los ingleses se retiraron sin pérdidas.

Las de los franceses fueron pequeñas.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purohena 4.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 5

LABORATORIO

de análisis clínicos

del Dr. Verdejo Acuña

Gerona, 10

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

ABONOS MINERALES

DE LA

Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA

SULFATO de COBRE

SALES POTASICAS-NITRATO DE SOSA

PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería.

FRANCISCO COLLAO RUIZ

CUEVAS (Almería)



LAMPARA  
EG MAR

UNICA  
IRROMPIBLE

Invento  
Sensacional



De venta: Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía, Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.--Almería.